

ERASMUS LILLE 2013/2014

Az őszi szemesztert Franciaországban, Lille-ben töltöttem. Amikor megpályáztam a helyet, nem sok mindent tudtam róla, de szimpatikus volt számomra, hogy elérhető közelségben vannak a nagyobb európai városok. (Brüsszel, Amszterdam..stb.)

A **város** a maga kb. 200.000 lakosával nem túl nagy de teljes mértékben élhető városka és ha hozzávesszük a többi közigazgatási területet ami nem szigorúan véve Lille akkor Franciaország 4. legnagyobb városának számít. Hangulatát tekintve meglehetősen vegyes, de leginkább északi jegyeket hordoz. Egyetemi város, rengeteg a külföldi és a francia diák is. Úton útfélen fiatalokkal találkozhat az ember. Nincsenek távolságok Lille-ben, minden elérhető közelségben van. Egyetemistaként leginkább látogatott terület az óváros, egyetem és szórakozó negyed triász, amik mind nagyon közel vannak egymáshoz.

Az **utazás**, az út hosszú volta miatt repülővel a legcélszerűbb. Én személy szerint Brüsszel Charleroi repülőtérre mentem fapados járatral. Jegyek mindig vannak, meglehetősen olcsón. Ha figyelmes az ember pár ezer forintért tud utazni. Általában 2 légitársaság is indít gépeket, így szinte nap mint nap mennek a repülők Brüsszelbe. Onnan reptéri busz visz Lille-be. Érdeemes előre az interneten megvenni a buszjegyet mert 15-20 eurót is spórolhatunk vele. Helyben minden sokkal drágább. (flibco.com)

A **közlekedésről**, vannak buszok ez a leggyakoribb és metróvonal is kettő. Azonban nem nagyon vannak távolságok, gyalogszerrel elérhető távolságban van minden szóval maximum eső esetén javaslom a tömegközlekedést. A jegy 1,50 cent de van bérlet is kedvezményes áron diákoknak. Nekem nem érte meg megvenni mert általában gyalogoltam. Azonban ha igénybe vesszük a járatokat vegyünk jegyet mert ellenőriznek és nagyon szigorúan veszik ha valakinek nincs!

Az erasmusos diákoknál és általában a külföldieknél a legjellemzőbb **szállás** a kollégium. Az egyetemnek van egy központi rendszere az AEU (Association d'Entraide Universitaire), ők intézik a szállást, üzemeltetik az iskolai menzát és a különböző sportlétesítményeket. Velük már fel kell venni a kapcsolatot az utazás előtt de erről az egyetem mindig értesít. A szállást is előre le kell foglalni. Jó tudni azonban, hogy első körben meglehetősen nagy összeget kérnek (1500 euro) amiben benne van az első havi részlet, plusz sok egyéb kiadás az adott félévre. Nem minden megy flottul, bár én nagyon szerencsés voltam sok diák küszködött azzal, hogy bár foglalt szállást, amikor megérkezett mégsem volt meg, valamit elkavartak, nem válaszoltak. Pozitívum azonban, hogy gyorsan megoldották a problémát. Mindenki kap egy AEU student card-ot ezzel veheti igénybe a különböző szolgáltatásokat mint az iskolai étterem is. Erre pénzt kell feltölteni és chip kártyaként használni. Az étterem nagyon nagy, többféle részlege van, érdemes itt étkezni mert francia viszonylatban olcsó és nagy adagokat

adnak és sok diákkal találkozhat az ember. Nagyon ajánlom a kollégiumot mert kapásból több baráttra tehet szert az ember és nagyon jó közösség tud kialakulni. Nálunk is lakott 60 ember mindenféle nációból, magyarok is voltak de egy családdá váltunk a szemeszter végére.

Az **egyetem** maga gyönyörű. Több épületből áll, vannak régi, patinás és modern részei is. Az órák mindig máshol vannak. 6 kara van plusz egyéb ún. ecolok amik az egyetemhez tartoznak. Sajnos jogászok közül nagyon kevés külföldi megy ki, ezért nem annyira jól szervezett az erasmus diákok fogadása. Nekem szerencsém volt, mert a hölgy aki intézte az összes külföldi ügyét, sokat segített, de csak azért mert én nagyon hamar kimentem és még nem volt más diák akivel foglalkozni kellett. Nincsenek tutorok, nem nagyon szerveznek semmit. Az oktatás is más, mivel osztott a képzés. Én mesterszakra jártam, mert ott tudtam egyedül angolul felvenni az óráimat. Az oktatók kiválóak voltak, az egész tanítás gyakorlati és nagyon sok tapasztalatot szerezhetsz az ember. Azonban a tanterv nagyon más ezért relatíve nehéz találni a mienkkel azonos tárgyakat amiket el lehet fogadtatni. Sajnos én nem is tudtam felvenni ilyet mert amit választottam volna nem indult. Mesterszakon össze vissza indultak az óráim, volt ami szeptemberben elkezdődött de olyan is ami novemberben. Kis csoportosak az órák és általában 3 órásk minimum de jellemzőbb a 4-6. Interaktívak és nagyon érdekesek, észre sem veszi az ember, hogy ennyi idő eltelt. Folyamatosan tanulnak a diákok ezzel a módszerrel különösebb megterhelés nélkül és a vizsgára szinte már nem is kell. Pontosan ezért a vizsgázás rendszere is olyan hogy decemberben 1 hét alatt lemennek az írásbeli vizsgák (az én esetemben ez 4 db volt egy hét alatt) és januárban ugyanígy a szóbeliek. Gyakorlati típusúak a feladatok, sokszor lehet használni jegyzeteket is, de ez az oktatótól függ, hogy mit talál ki számonkérés végett. Nekem nagyon sok külföldi professzorom volt és nagyon sokat tanulhattam tőlük. Nagyon segítőkészek, maximálisan figyelembe veszik hogy erasmusos vagy és nagyon értékelik is.

A franciákról igazak a sztereotípiák többé kevésbé. Valóban nem nagyon szeretnek más nyelven beszélni és sajnos sokan nem is tudnak. Lille-ben azért többé kevésbé beszélnek angolul mert nagyon sok a külföldi diák. Csak annak javaslom ennek ellenére, aki tényleg tud franciául és kellőképpen fel van vértezve arra, hogy mindent maga csináljon és, hogy a franciák nehezen fogadják be az embert nem megy egyik napról a másikra. Sok erasmusossal találkoztam aki egyáltalán nem beszélt a nyelvet de sokkal jobb ha igen főleg a jogi karon. Ide ritkán jönnek külföldiek, mesteren én voltam az egyetlen. Sokkal barátságosabbak és könnyebben megértene ha beszéled a nyelvüket. A különböző iskolák az egyetemen belül viszont szerveznek programokat és ezek átjárhatóak függetlenül, hogy hova jársz. Rengeteg utazást, bulit, vacsorát stb. Lille-ben minden nap van buli, éjszaka teljesen feléled a város. Rengeteg ember van és rengeteg ismerkedési lehetőség. Csak bátran merjünk beszélni, segíteni fognak.

Franciaország nagyon drága erre jó odafigyelni. Az ösztöndíj amit kapnak a diákok legjobb esetben csak a szállást fedezi, a többi sajnos saját zsebből megy. Amit viszont nagyon ajánlok

mindenki figyelmébe az a Caf. (Casse nationale de Allocations familiales). Tulajdonképpen ez egyfajta segélyszervezet ami a rászorulóknak nyújt támogatást és ebbe beletartoznak a külföldi diákok is. Érdemes benyújtani a kérvényt, erről majd kinnt mindent elmesélnek. Mindenki megkapja a havi összeget amit általában a küldő ország gazdasági helyzete határoz meg. Magyarországról érkezettek számíthatnak kb 100 euró pluszra havonta. Azonban mint minden Franciaországban ez sem megy zökkenőmentesen. Nagyon sokáig ülnek rajta és legtöbbször akkor kapod meg a pénzt amikor már hazajöttél. Nagyon kell figyelni, hogy minden papír rendben legyen és ez sem garancia. Külön kiemelném a többnyelvű anyakönyvi bizonyítványt ami szükséges mert ez nem mindenkinek van meg és kérik.

A vásárlásról annyit, hogy érdekesebb nagyobb szupermarketekbe menni mert ott olcsóbbak a dolgok. Vasárnap azonban majdnem minden zárva. Egy-két élelmiszer bolt tart nyitva de az is koradélutánig. Ezt könnyűszerrel fel lehet térképezni.

Lillei programok közül az egyik legnagyobb a Brderie. Ez augusztus végén van és ilyenkor az egész város hatalmas bohapiaccá változik, nincsenek autók mindenhol gyalogszerrel kell menni. A helyi specialitás pedig a kagyló amit mindenképpen meg kell kóstolni. :) A másik nagyobb program a karácsonyi vásár, ami nagyon szép és csodálatosan feldíszítik a várost erre az időszakra.

Összességében elmondhatom, hogy csodálatos szemesztert tölthettem kinn Lille-ben. Nem mondom, hogy eleinte könnyű volt de megérte. Nem a féktelen bulizásról szólt, mert komolyan kellett venni az egyetemet és tanulni. Nekem alig volt szabadidőm, de olyan sokat kaptam ami miatt ez megérte. Megismerhettem egy kultúrát, embereket, utazgathattam sokat. Brüsszel, Amszterdam, Luxemburg, Párizs, London és még sorolhatnám. A többi erasmusos diákkal életre szóló barátságok köttettek, nagyon színes volt a felhozatal és nagyon jó közösség alakult ki. Aki nem fél a kihívásoktól, megbirkózik a nehézségekkel eleinte annak fantasztikus élményben lesz része. Megéri küzdeni egy kicsit az elején, mert az eredmény mindent felülmúl. Remélem segíthettem és kedvet csináltam a jövőben kiutazóknak, hogy Lille-t pályázzák meg.

Kovács Boglárka